

ТВЕРСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ВЪДОМОСТИ.

Выходять еженедѣльно по понедѣльникамъ.

19 Октября 1915 года.

№ 42.

ГОДЪ ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ.

Часть неофициальная.

Рѣчь Его Высокопреосвященства

Высокопреосвященнѣшаго Серафима, Архіепископа Тверскаго и Кашинскаго при встрѣчѣ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны въ Тверскомъ Каѳедральномъ соборѣ 13 октября 1915 г.

БЛАГОЧЕСТИВѢЙШАЯ ГОСУДАРЫНЯ.

Россія несетъ, уже второй годъ, великія тяготы упорной борьбы съ сильнѣйшимъ врагомъ и отъ неизбѣжной съ нею, народной скорби, съ примѣрной покорностію волѣ Божіей и съ глубокой вѣрой въ свою правоту и побѣдный конецъ. „Все для войны!“,—вотъ основа жизни и труда,—русскаго общества и народа, объединившихся на этомъ словѣ.

Но смыслъ и цѣль тяжкаго испытанія, ниспосланного Господомъ христіанскимъ государствамъ, будутъ достигнуты лишь тогда, если послѣ войны, каждый народъ уразумѣеть высшую правду жизни, откажется отъ своихъ заблужденій, мірскихъ увлеченій и люди объединятся на иномъ опредѣленіи: „Все для Бога!“ Наука, просвѣщеніе должны совершенствоваться,—служа

добру, а не въ изобрѣтеніи новыхъ звѣрствъ, и человѣческихъ страданій; люди должны достигать добродѣтели и спасенія еще на землѣ, принадлежностю истинной Христовой церкви и борьбою противъ зла и грѣха. Такова правда Божія, но далека отъ нея,—правда человѣческая.

Весьма тяжки—народные грѣхи, когда цѣлые народы впадаютъ въ духовныя болѣзни. Для борьбы—съ этими народными недугами, сопровождающимися отпаденіями отъ Церкви,—нужна сильная, земная власть: поэтому-то русскій народъ такъ возлюбилъ Самодержавіе своихъ Царей и поставилъ такую могущественную власть въ основу своего государства, а русское духовенство отличается своею преданностю Помазанникамъ Божіимъ.

Въ дни и годы—отечественной скорби, это особенно чувствуется и требуется ближайшее общеніе Царя съ народомъ. Нынѣ, мы осчастливлены радостнымъ общеніемъ съ Тобой, Благочестивѣйшая Государыня. Видѣть Тебя, въ образѣ милосердной матери русскаго народа, у постелей раненыхъ народныхъ героеvъ, особенно намъ отрадно и дорого. Молимъ заступника Тверского края, Св. Благовѣрнаго Великаго Князя Михаила о дарованіи Державному Вождю нашему и нынѣ Главнокомандующему доблестной арміи, Государю Императору и Тебѣ, Благочестивѣйшая Государыня со всею Царственной Семьею, крѣпости силъ, душевной бодрости для прохожденія Царственнаго Вашего подвига, испытуемаго Самимъ Богомъ.